
 2020دورة:                        شهادة التعليم المتوسط  الإجابة النموذجية لموضوع امتحان
    المدة: ســـاعتان                                                اللغة العربية :مادة

 

     3 من 1صفحة  

 عناصر الإجابة  
 العلامة

 مجموع مجزأة
  نقطة) 12ل: (الجزء الأوّ 

  نقاط) 04ة الأولى: (الوضعیّ       
 قنیة: دوافع الآباء المعارضین لاستخدام أطفالهم للتّ  -1

 للإدمان.قنیة یمكن أن تصبح سببا أنّ التّ  -
 .فاعل الاجتماعيّ ویمكن أن تعیق التّ  -

  دوافع الآباء المؤیّدین:       
 ة لا حصر لها.م للأطفال فرصا تعلیمیّ تقدّ  -
 یكون في متناول أیدیهم معلومات عن العالم. -

 ة مناسبة:في فكرة عامّ  صّ تلخیص مضمون النّ  -2
فض ن الرّ بی قنیة تأسر الأطفال وتضع الآباء والخبراء في مواقف متباینةالتّ  -

 والقبول.
   یید.أالآباء والخبراء بین المعارضة والتّ قنیة في نظر استخدام الأطفال للتّ  -

صا وجیزا ة أم ملخّ كانت في قالب فكرة عامّ أن المعنى نفسه سواء تقبل الأفكار التي تتضمّ 
  ن. 01ن إلى  0.25ة الإجابة من ؤال استنادا لدقّ ة بهذا السّ تجزئة العلامة الخاصّ  ویتمّ 
 .معارضاضدّها  موافقا: صّ " من النّ  موافقاكلمة "  تحدید ضدّ  -3
 شرح كلمة " الإدمان " وتوظیفها في جملة مفیدة: -4

 يء وصعوبة الإقلاع عنه/ الإكثار/ الإفراط.الإدمان= الاعتیاد على الشّ   -أ
  ملاحظة: یُقبل كل شرح یصبّ في هذه المعاني.

 ة المعنى وسلامة المبنى).تشترط دقّ ( جملة مفیدة في توظیف كلمة " الإدمان "   -ب
  

  نقاط) 08ة: (ة الثانیّ الوضعیّ 
 مفردات:الإعراب -الإعراب: أ -1

  ن) 0.25( لـ: حرف جرّ. لأشیاء:  
ن ه اسم ممنوع مه الفتحة عوضا عن الكسرة لأنّ أشیاء: اسم مجرور باللاّم وعلامة جرّ    

 ن) 0.75.رفالصّ 
  ن) 0.25والأمّهات: و: حرف عطف (  

  ن) 0.25الأمّهات: اسم معطوف مجرور وعلامة جرّه الكسرة الظّاهرة (       
 إعراب الجمل:-ب                   
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    3 نم 2ة صفح 

 نصب مفعول به في محلّ  ن) 0.25(مصدر مؤوّل ): فاعل الاجتماعيّ لا تعیق التّ  قنیة(أنّ التّ  -
  .ن) 0.25(

  (جملة مصدریّة أو جملة اسمیّة منسوخة)تقبل إجابة  ملحوظة:
  وبیان نوعه: صّ استخراج توكید من النّ -2    

  نوعه  وكیدالتّ 
  معنويّ   كلاهما

 ال؟"مفید للأطف اللّهوُ "ولكن هل هذا التاّلیة:  جملةال هو" مرفوعة فيجاءت كلمة "اللّ  -3
  ها بدل من اسم الإشارة "هذا".لأنّ 

 وبیان نوعه: صّ من الفقرة الأولى في النّ  المعنويّ  ن البدیعيّ المحسّ  تحدید -4
  نوعه  المعنويّ  ن البدیعيّ المحسّ 
  طباق السّلب  ون / لم یتعرّضیتعرضّ 

  التّمثیل  المؤشّر  النّمط الغالب

  الحجاج 
  ن) 0.5(

  عرض وجهة النّظر
  ن) 0.25(

حثّ الآباء على تقلیل وقت نظر أطفالهم إلى 
  ن) 0.25(الشّاشات الإلكترونیّة. 

  تقدیم الحجج
  ن) 0.25(

النّظر إلیها یمكن أن تؤدّي إلى زیادة إطالة 
  ن) 0.25(...معدّلات الإصابة بأمراض القلب

 الثة:رین من الفقرة الثّ مثیل له بمؤشّ مط الغالب على النص والتّ تمییز النّ  -5

  تقبل مؤشّرات أخرى للحجاج شریطة التّمثیل لها من الفقرة الثاّلثة (روابط التّعلیل، روابط التّأكید...)
   

 ن)0.5("هم" ابعة هو: ضمیر الغائبمیر المهیمن على بناء الفقرة الرّ الضّ  -6
  ن) 0.5(وانسجام معانیه:  صّ ساق النّ دوره في اتّ 

  .صّ تساهم في وحدة بناء النّ و  ،كرارب التّ تجنّ  ،الإحالة القبلیة بالضمیر   
 قنیة یمكن أن تصبح سببا للإدمان"التّ  مناقشة قول الكاتب: "أنّ  -7
بح من صیبحیث خص، جعلها تهیمن على الشّ یقنیة الاستخدام المفرط للتّ  إنّ    

  على ذلك:خلي عنها، وخیر دلیل التّ علیه الصّعب 
  مارسة ألعاب الفیدیو لساعات طویلة.وحات الرقمیة وماستخدام الأطفال للّ *     
  یارات.*استخدام الهواتف أثناء قیادة السّ      
  وارع...رق والشّ *استخدام المشاة لهواتفهم أثناء مرورهم بالطّ      

   تین على الأقل.تقبل الأفكار التي تصبّ في هذه المعاني ویكتفى بحجّ 
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    3 نم 3ة صفح 

 نقاط) 08الجزء الثاّني: (  
  الوضعیّة الإدماجیّة الإنتاجیّة   

  
  مجموع  مجزأّة  المؤشّرات  المعاییر

  الملاءمة

  *الاستجابة لطبیعة الموضوع من خلال: 
  بیان مضارّ الاستعمال المفرط لوسائل التّواصل الاجتماعيّ. -
  تقدیم النّصح بحسن استغلال هذه الوسائل. -
  

  *احترام وسیلة العرض المناسبة:
  استخدام النّمط الحجاجيّ كنمط غالب والتّوجیهيّ كنمط مساعد. -
جج المناسبة للإقناع (تقدیم ثلاث حالاستدلال بالحجج والبراهین  -

على الأقلّ)، مع استعمال أسالیب التّوجیه (أسلوبین على الأقلّ 
  للنّصح والإرشاد).

  *احترام حجم المنتج: (ستة عشر سطرا على الأقلّ).

  
  ن 0.5
  ن 0.5
  
  
  ن 0.5
  

0.5×2  
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  ن 03

  
  
  
  
  
  

الاتّساق 
  والانسجام

  وانسجام اللّغة مع الوضعیّة:*ترابط الأفكار ووضوحها، 
استخدام أدوات الاتّساق وآلیات الانسجام (الإحالة النّصّیّة،  -  

  الرّوابط اللّفظیّة كروابط العطف...). 
توظیف الرّوابط النّصّیّة التي تناسب النّمط الحجاجيّ:  -  

  (المؤكّدات، الشّرط، التّعلیل...).
  الأمر، التّحذیر...). استعمال أسالیب التّوجیه (النّهي، -  

  *احترام علامات التّرقیم.

  ن 02  4×0.5

  سلامة اللّغة
لتّوظیف السّلیم لقواعد اللّغة: النّحویّة، الصّرفیّة، الإملائیّة، ا

  ن 02  4×0.5  والتّركیبیّة. 

  الإتقان والإبداع
  *حسن العرض وجودة الخطّ.

  ن 01  2×0.5  *إدراج قیمة مناسبة للموضوع. 

 


